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Έκθεση της 7ης Διεθνικής Συνάντησης  του προγράμματος  Erasmus+ 

«Respect4 – Education Without Barriers» 

19/03/2018-24/03/2018, Βουδαπέστη , Ουγγαρία 

Στο πλαίσιο του εγκεκριμένου προγράμματος  του 38ου Γυμνασίου Αθηνών Erasmus+   

με κωδικό 2015-UK01-KA219-013497 και τίτλο “Respect4 – Education Without 

Barriers” πραγματοποιήθηκε  η 7η κινητικότητα στη Βουδαπέστη που ήταν συγχρόνως:  

• Διεθνική συνάντηση για το σχέδιο και  

• Διεθνική δραστηριότητα μάθησης, διδασκαλίας και κατάρτισης. 

Η συνάντηση οργανώθηκε από το σχολείο Varosmajory Gimnazium, στη Βουδαπέστη 

από τη Δευτέρα 19/03/2018 έως και το Σάββατο 24/03/2018.  

 

Το σχολείο μας εκπροσώπησαν τέσσερις μαθητές/τριες και τρεις καθηγήτριες. 
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Στις δύο   Διεθνικές  συναντήσεις  για το σχέδιο των εκπαιδευτικών συζητήθηκε η 

πορεία των πνευματικών προϊόντων, οι υποχρεώσεις όλων των εταίρων καθώς και η 

οργάνωση της επόμενης και τελευταίας συνάντησης που θα είναι Διεθνική συνάντηση 

Εκπαιδευτικών για το σχέδιο,  στο Γαλάτσι στη Ρουμανία στις  07/05/2018 – 09/05/2018.  

Αναλυτικότερα, συζητήθηκε η πορεία: 

• Του 2ου Πνευματικού προϊόντος (IO2 Respect4 – Poster Campaign)  

• Του 3ου Πνευματικού προϊόντος (IO3 Training Course – Respect4 Soft Skills) το 

οποίο έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. 

• Του 4ου Πνευματικού προϊόντος (IO4 Instructional Video – Respect4 Becoming a 

Mediator) το οποίο έχει επίσης ολοκληρωθεί και πρέπει όλοι οι εταίροι να έχουν 

αναρτήσει τα βίντεο στο youtube και στην ιστοσελίδα του προγράμματος. 

• Του 5ου Πνευματικού προϊόντος (IO5 Respect4 Piloting Training & Testing 

Instructional Video) το οποίο είναι σε εξέλιξη και πρέπει όλοι οι εταίροι να 

ολοκληρώσουν τη διαδικασία έως 20 Απριλίου 2018. 

• Του 6ου Πνευματικού προϊόντος (IO6 Respect4 – Good Practice Guide for 

Counselling Classes) το οποίο θα ολοκληρωθεί από το γαλλικό σχολείο σε 

συνεργασία με το συντονιστή του προγράμματος και θα περιλαμβάνει όλα τα 

μαθήματα πάνω στα «Soft Skills» που δόθηκαν στη συνάντηση στην Αθήνα τον 

Οκτώβριο του 2016. 

• Θέματα που αφορούν στη διαχείριση του σχεδίου, (Mobility tool, timesheets, travel 

evidence)  

• Θέματα που αφορούν στη διάχυση του σχεδίου (ενημέρωση ιστοσελίδας, 

δραστηριότητες διάχυσης κλπ.) και  

• Η οργάνωση της Διεθνικής συνάντησης Εκπαιδευτικών για το σχέδιο,  στο Γαλάτσι 

στη Ρουμανία στις  07/05/2018 – 09/05/2018.  

 

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων μάθησης, διδασκαλίας  και κατάρτισης οι μαθητές 

είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν από τους μαθητές/τριες  στο σχολείο Varosmajory 

Gimnazium και να γνωριστούν με τους μαθητές/τριες όλων των άλλων σχολείων των 7 

διαφορετικών χωρών, να αλληλεπιδράσουν σε θέματα σεβασμού και διαφορετικότητας, να 

παρακολουθήσουν μαθήματα στο σχολείο και να κάνουν καινούριους φίλους. 

Την πρώτη μέρα παρακολούθησαν παρουσίαση από τους μαθητές για  

• το εκπαιδευτικό σύστημα,  

• την ιστορία, 

• τα αξιοθέατα  

• τις διατροφικές συνήθειες της Ουγγαρίας 
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Ενδιαφέρον είχε για όλους και το μάθημα ουγγρικής γλώσσας με εκφράσεις και λέξεις 

απαραίτητες για την ολιγοήμερη παραμονή μας στη Βουδαπέστη. 

 

 

Επίσης οι μαθητές διδάχτηκαν και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς της Ουγγαρίας. 
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Η πρώτη μέρα έκλεισε με ένα τραπέζι  γευσιγνωσίας με παραδοσιακές συνταγές και 

λιχουδιές της Ουγγαρίας αλλά και των υπολοίπων χωρών που έφεραν οι μαθητές από τις 

πατρίδες τους. 
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Την επόμενη μέρα έγινε παρουσίαση των πόστερ, στο πλαίσιο του 2ου Πνευματικού 

προϊόντος (IO2 Poster Campaign).  

 

       

 

Επίσης παρουσιάστηκαν τα βίντεο που είχε ετοιμάσει το κάθε σχολείο με εμπειρίες 

των μαθητών από το πρόγραμμα Erasmus.  
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Το πρόγραμμα για τους μαθητές περιελάμβανε ομαδικές δραστηριότητες και μαθήματα στις 

τάξεις.  

 

    
 

Οι μαθητές παρακολούθησαν μαθήματα ξένων γλωσσών (γαλλικά, γερμανικά) μοιρασμένοι 

στα τμήματα του σχολείου. Επίσης η  κάθε ομάδα παρουσίασε στους υπόλοιπους, το 

εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας της και έγινε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για τις 

ομοιότητες και διαφορές ανάμεσα στα εκπαιδευτικά συστήματα των διαφόρων χωρών. 
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Τέλος, στο πλαίσιο της εκδήλωσης ενημέρωσης και διάχυσης του προγράμματος 

μαθητές και καθηγητές παρακολουθήσαμε παρουσίαση  της πορείας του προγράμματος 

“Respect4” και τους στόχους του,  καθώς και μια ενδιαφέρουσα παρουσίαση της κ. Ágnes 

Enyedi με θέμα  «Χρήση τεχνικών δραματοποίησης και παιχνίδια ρόλων κατά τη 

διαμεσολάβηση στην τάξη». 
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Εκτός από το σχολικό πρόγραμμα οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τα 

αξιοθέατα της Βουδαπέστης και να συμμετέχουν σε πολιτιστικές δραστηριότητες.  

 

  

 

Την πρώτη μέρα το απόγευμα μαθητές και καθηγητές περπάτησαν και ξεναγήθηκαν 

στο κάστρο της Βούδας, είδαν το βασιλικό παλάτι, στο οποίο πολλές μάχες και πόλεμοι 

έλαβαν χώρα από τον 13ο αιώνα και το οποίο είναι ένα σημαντικό σύμβολο της Ουγγαρίας. 
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Την τρίτη μέρα έγινε επίσκεψη και ξενάγηση στο κτίριο του Κοινοβουλίου, το οποίο 

είναι πολύ εντυπωσιακό, χτισμένο σε νεογοτθικό στυλ στις όχθες του ποταμού, με 611 

δωμάτια, 268 μέτρα μήκος και με ένα τρούλο ύψους 96 μέτρων.  

      

 

Ακολούθησε επίσκεψη στη Βασιλική του Αγίου Στεφάνου, ένα από τα πιο ιδιαίτερα 

εκκλησιαστικά κτίρια της Ουγγαρίας. Η εκκλησία πήρε το όνομα της από τον Άγιο Στέφανο 

που ίδρυσε το βασίλειο της Ουγγαρίας. Ο ναός φαίνεται από κάθε σημείο της πόλης και ο 

τρούλος προσφέρει θέα 360°.  
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Τέλος, η μέρα τελείωσε με κρουαζιέρα στο Δούναβη, μια ενδιαφέρουσα βόλτα στο 

ποτάμι όπου παράλληλα μαθαίνεις ενδιαφέροντα ιστορικά στοιχεία της πόλης και μπορείς 

να δεις όλες τις γέφυρες, το Κοινοβούλιο, το Κάστρο, τη Βούδα, την Πέστη, το νησί της 

Μαργαρίτας. 

 

Την επόμενη μέρα οι μαθητές, με τη συνοδεία καθηγητών, ανέβηκαν στο λόφο του 

Gellért. Ο λόφος του Gellért υψώνεται πάνω από την πόλη της Βούδας (ύψος 140 μέτρα). 

Εκτός από τα ιστορικά μνημεία που υπάρχουν στον λόφο, η τοποθεσία προσφέρεται για μια 

εκπληκτική θέα της πόλης, του Δούναβη και μερικών από τις πλέον φημισμένες γέφυρές 

του. Ο λόφος και τα περίχωρα είναι μέρος των μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 

UNESCO.   
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Στην κορυφή του λόφου βρίσκεται το άγαλμα της Ελευθερίας που φαίνεται από 

διάφορα μέρη της πόλης. Είναι το σύμβολο της Βουδαπέστης και υπενθυμίζει στους 

κατοίκους της την απελευθέρωση από τους Ναζί.  

     

 

    

 

Κατεβαίνοντας τον λόφο από άλλη πλευρά όλοι οι μαθητές διασκέδασαν και  έπαιξαν 

μαζί σε μια παιδική χαρά.  
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Την τελευταία ημέρα επισκεφτήκαμε την πλατεία Ηρώων, μια πελώρια πλατεία που 

έχει γύρω γύρω πολλά αγάλματα όλων των σημαντικών προσώπων στην ιστορία της χώρας. 

Στο κέντρο  υψώνεται η στήλη της χιλιετίας που έχει ύψος 36 μέτρα με  τον Αρχάγγελο 

Γαβριήλ στην κορυφή, σύμβολο της Ρωμαιοκαθολικής εκκλησίας, που από το 2002 

συμπεριλαμβάνεται στα μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς της Ουνέσκο.  

 

      
 

Περπατήσαμε στην πόλη και θαυμάσαμε τη μοναδική αρχιτεκτονική των κτιρίων της. 

Τέλος επισκεφτήκαμε το ζωολογικό κήπο της Βουδαπέστη που είναι ένας 

ενδιαφέρων και ιδιαίτερος ζωολογικός κήπος, χάρη στο συνδυασμό της αρχιτεκτονικής και 

του φυσικού περιβάλλοντος.  
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Οι μαθητές μας βίωσαν επίσης τη μοναδική φιλοξενία στις οικογένειες των μαθητών 

που τους φιλοξένησαν, που τους έκαναν να νοιώσουν σα στο σπίτι τους και που τους 

αποχωρίστηκαν με ιδιαίτερη συγκίνηση και πολλά δώρα στο τέλος της εβδομαδιαίας 

παραμονής μας στην πόλη τους.  

 

 
 

Το πρόγραμμα Erasmus+  “Respect4”  έδωσε την ευκαιρία σε μαθητές και 

καθηγητές σχολείων από οκτώ  διαφορετικές  χώρες  να γνωριστούν, να αλληλεπιδράσουν 

και να ζήσουν μοναδικές εμπειρίες και στιγμές στη διάρκεια της  εβδομάδας στη 

Βουδαπέστη. 

 

 
 

 

Οι καθηγήτριες 

          Φλωρίκα Μπέη          Καλλιόπη Σπάχου       Χρυσάνθη Γεωργιάννη 


